

美国要把“北溪”爆炸案甩锅乌克兰？

俄罗斯：美方官员在误导舆论、转移视线

美国官员7日经由《纽约时报》披露所谓美国政府新近掌握的情报，称一个亲乌克兰团体是“北溪”天然气管道爆炸泄漏事件的元凶，但表示尚无证据显示该组织与乌克兰政府高层有关或受后者指使，同时否认有美国、英国公民牵涉其中。

俄罗斯官方回应，美方官员这样向媒体“泄密”实为误导舆论，旨在转移视线。俄方呼吁联合国就案件展开透明调查。

情报无定论

这些美国政府官员不愿公开姓名，拒绝向《纽约时报》披露所谓最新情报的性质、获取手段，或者提供可以用于证实情报可信度的详细内容，只是说，知情官员就这一情报的“分量”存有分歧，暂时无法作出定论。

美方官员并未披露所谓亲乌克兰组织的具体成员、主要决策人及其背后金主，称对袭击者及关联人员知之甚少，但认为这一情报可能成为今后对“北溪”案展开调查的“突破口”。

按照上述官员的说法，

该亲乌组织反对俄罗斯总统弗拉基米尔·普京，成员最有可能是乌克兰或俄罗斯公民、或持有乌俄双重国籍，但不是美英公民；此外，没有证据显示俄罗斯政府牵涉“北溪”案；炸毁管道的爆炸物最有可能由几名“潜水老手”安

装，他们没有军方或情报界背景，但不排除曾接受官方专业训练的可能性。

报道说，鉴于情报尚无定论，也存在一种可能性，即破坏行动由一支关联乌政府或乌军方的代理人武装“私下实施”。

甩锅乌克兰？

瑞典方面牵头调查的检察官马茨·永奎斯特今年2月底说，调查仍在继续，但他从不认为系俄罗斯炸毁“北溪”，“这不符合逻辑”。

另据多家德国媒体7日报道，德方调查人员已经锁定一艘有重大嫌疑的游艇。

按照德媒所述，总部位于波兰的一家公司把这艘游艇租给五男一女。这六人均持假护照，国籍不明。这家公司的所有者为两名乌克兰人。德方调查人员在船上发现爆炸物痕迹。

《纽约时报》报道，一些

美方官员认定，乌克兰方面有对“北溪”发动袭击“最符合逻辑的潜在动机”。

《纽约时报》报道指出，尽管美欧情报机构围绕“北溪”爆炸案仍存在巨大认知缺口，调查结论可能对支持乌方的西方联盟产

生深远影响。任何暗示乌政府直接或间接介入的信息都可能扰乱乌克兰与德国之间微妙的关系，削弱德国公众对乌方的支持，同时在欧洲引发反弹，导致西方更难就支持乌克兰保持团结。

俄斥美误导

在美方抛出新说法前，美国知名调查记者西摩·赫什2月上旬发文爆料，称“北溪”管道系美国情报部门和美军秘密破坏。美军人员去年6月利用北大西洋公约组织演习潜入海中安放炸弹，挪威海军9月投掷声呐浮标后引爆炸弹。

赫什说，美国情报部门2021年12月就开始策划破坏“北溪”管线。经过数月谋

划，总统约瑟夫·拜登最终拍板。美国政府否认赫什的说法。《纽约时报》7日报道重申美方立场，称拜登等美国政府高层没有授权袭击。

不过，《纽约时报》报道提及赫什引作证据之一的拜登表态。拜登去年初在白宫与德国总理奥拉夫·朔尔茨会晤后说，如果俄罗斯袭击乌克兰，“北溪-2”将不复存

在，“我们将终结它……我向你保证我们有能力实现”。

克里姆林宫发言人德米特里·佩斯科夫8日回应说，美德媒体的最新报道是在“协同释放假消息”，企图把公众视线从真正的袭击元凶身上转移。

佩斯科夫说：“我方仍未获准参与调查，仅在数天前从丹麦和瑞典方面获知相关

信息。”他呼吁立即就爆炸案展开“透明调查”。

去年9月26日，由俄罗斯经波罗的海向德国等欧洲国家输送天然气的“北溪”系列管道发生爆炸泄漏。各方普遍认为这一事件系“蓄意破坏”。数日后，丹麦、瑞典和德国分别开始独立调查。俄方曾多次呼吁共同调查，遭相关国家拒绝。据新华社

孟加拉国商业楼爆炸遇难人数升至17人



孟加拉国首都达卡繁忙地段一栋商业楼7日发生爆炸，已导致至少17人丧生，超过100人受伤，搜救工作还在继续。

7日17时左右，在达卡老城区古利斯坦货物批发集散地，一栋七层商业楼的低层发生爆炸。消防官员说，大楼一层和二层严重受损。

按警方说法，已有至少17人在爆炸中丧生。

据法新社报道，楼内没有发生大的火灾，里面有几十间仓库、销售浴室配件的商店和其他商用空间。

据新华社

意大利空军两架飞机相撞2人死亡



3月7日，意大利空军两架飞机执行训练任务时在罗马附近相撞，造成两名飞行员遇难。图为3月7日在意大利罗马附近拍摄的飞机残骸和被烧毁的车辆。

据新华社

印度多名消防员被“垃圾山”熏昏

一座“垃圾山”着火5天，浓烟和甲烷等气体弥漫，空气质量恶化

在印度南部喀拉拉邦科钦市，有一座“垃圾山”2日失火，截至7日仍未完全扑灭。由此产生的浓烟和有毒气体弥漫城市上空，造成居民呛咳，多所学校被迫停课……

美国有线电视新闻网以当地消防部门为消息源报道，这座“垃圾山”2日开始燃烧，起火原因不明。不过，从往年情形看，垃圾分解过程可能释放可燃性气体，易引发火灾。

事发地官方发布的视频和照片显示，现场一度大火熊熊、浓烟升腾，消防人员奋力灭火。消防部门说，多名消防员因吸入烟雾昏厥。

截至7日，消防人员已经控制住大部分火势，但要完全扑灭尚需时日。

科钦市人口逾60万。市政当局提醒民众：火灾现场及周边地区有浓烟和甲烷等气体弥漫，空气质量显著恶化，能见度严重降低；民众最好留在室内，如果出门需戴N95口罩。当地多所学校6日停课。

2020年发布的一份报告显



示，这座“垃圾山”当时占地约6.5公顷，平均每天新增约100吨塑料垃圾，“塑料垃圾规模与日俱增，过去几年间已多次引发火灾，污染空气及环境”。

印度约有3000处垃圾填埋场，其中位于孟买的一座“垃圾山”规模排名第一，相当于18层楼高，并且多次发生火灾。

去年，印度首都新德里东郊的加济布尔“垃圾山”失火，燃烧数日才被扑灭。那座“垃圾山”有60多米高，几乎赶上印度最具知名度的建筑泰姬陵，被媒体形容为“当地不光彩的新地标”。

环境专家提醒，“垃圾山”导致严重环境污染，危害民众

健康。垃圾腐烂产生甲烷，易引起火灾，其在空气中达到一定浓度后可致命。此外，垃圾产生的有毒液体还会渗入河道并污染地下水。

印度总理纳伦德拉·莫迪已承诺政府将采取措施整治“垃圾山”导致的污染。

据新华社

鲍威尔鹰派讲话致纽约股市显著下跌

新华社纽约3月7日电 由于美国联邦储备委员会主席鲍威尔释放可能加快加息步伐的鹰派信号，纽约股市三大股指7日低开并持续震荡，收盘均显著下跌。

截至当天收盘，道琼斯工业平均指数比前一天交易日下跌574.98点，收于32856.46点，跌幅为1.72%；标准普尔500种股票指数下跌62.05点，收于3986.37点，跌幅为1.53%；纳斯达克综合指数下跌145.41点，收于11530.33点，跌幅为1.25%。

鲍威尔7日出席国会听证会时表示，最新经济数据强于预期，最终利率水平可能也将高于此前预期。如果数据显示需要以更快速度收紧货币政策，美联储将会加快加息步伐。这一表态令市场对美联储重新扩大加息幅度的预期升温。

受此影响，美国2年期国债收益率当日显著上涨11.4个基点，收于5.015%，达到2007年7月以来高点；美国2年期与10年期国债收益率倒挂幅度超过100个基点，为1981年9月22日以来的最大倒挂幅度。